4 - L’intégrale Feuille de TD

65. Trouver une primitive des fonctions suivantes et 1'utiliser pour calculer 'inté-

grale ff f(x)dx

a. f( )—5:r f(z) = 42? — 12z, c. f(x)=(z+1)(z®-2),
flx ):Hm 3.0 #0, e.f(m)=(1+ﬁ)2x>0, £ f(a) = 2ot g >0,
flz) =225 —2~ 3,2 >0, f(z) =V2z+y/iz,2 >0, i. f(x) = 3sinz+22°,
( ) =23 —5cos.

66. Calculer les intégrales suivants :
xr x
a. [y [tldt,  b. [+ [¢])3dt.

67. Sans essayer d’évaluer les intégrales explicitement, calculer la dérivée f'(z) si
flz ) est donnée par :

a. f(z) = [ (1+t3)73dt, fo (14+t3)73dt,  c. f(z) = f;2(1+t2)*3dt.
68. Calculer par changement de variable les intégrales indeﬁnies suivantes :

a. [ a®cos(z?)dz, b. [(cosz)?sin(z)dz, c. fsm ) dz, d. fﬁdx

e. f\/%d f. [ 2z + 1dx, g. fm\/1+3:cdx h. fo\/er 1dz,

i [ eriepde, o [Gine)’de, k[ (S25de, L[ gritdyed
69. Calculer par changement de variable les intégrales suivantes :

a. flé?/’B dx, b fﬂ/4 cos(2x)\/4 — sin(2z)dz,  c. [ \/(bc‘;ii)g
d. fs ““fdm e. [a" lsin(z")dx, n#0, L[ ﬁ

g. [t +8)Y4dt,  h. [(2® +1)732dz, i [2?(82® + 27)%/3dx,

I | e T M 2

70. Montrer que, pour z > 0,

1 1/x
1 1
——dt = —dt
/E 112 /1 1112

71. En utilisant le changement de variable u = m — x, montrer que

ﬂxf (sinz) f sinz)d
0

™ : 1
1
/ %dl«ﬂ/ 1
o 1+ (cosx) o 1+=x
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En déduire que

72. Calculer, par intégration par parties, les intégrales suivantes :
a. [ xcoszdz, b. [ 2?coszdz, c. [zsinade, d. [2?sinzde,
e. [23coszdx, f. [a3sinzdz, g [(sinz)?dz.

73. Utiliser I'intégration par parties pour démontrer les formules suivantes :
1 n—1
Joinsie = Lomartems + 21 s,
n n

1 -1
n n

En dedulre les formules sulvantes

a. fo (sinx)?dx = 4, b. fo (sinx)idr = %foﬂ/2(81nx)2dx =3z

c. fo (sinz)®dx = 2 Oﬂ/Q(sm )tde =53, d. [(sinz)®de = —2 cos z+ 5 cos(3z),
e. [(sinz)tdx = gx -1 Sln(2x) + 3 Sln(4x)

f. [(sinz)’dz = —2x + 55 cos(3z) — g5 cos 5.

Déduire des formules analogues pour les premitres valeurs de n > 1 de [(cosz)"dx.

74. Calculer les intégrales suivantes :
a. [Inzdz,  b. [sin( lnx)dx ¢ [ sigzde,  d. [(Inz)*dz, e [xln(z)dr,
f. [z(lnz)?dz, g [5 = dt,  h [cotzdr, i [2"In(ax)dz,

J' fx lnx)zdx, k. fxlna:dm’ L f \/1%

75. Calculer les intégrales suivantes :

afmdx a#0, b.f\/ﬁdx, c.fﬁdw,a;«éo,
d. [ a+bx2 dzx, ab#0, e. fﬁdd@ f. [zarctanz dz,

g. [2?arccosz dz,  h. [z(arctanz)?dz, i [arctan./z d,

i ] oedr, a £ b K [VT=aRdr, L[ e

76 (facultatif). Utiliser 'intégration par parties pour démontrer les formules :
a. f\/l — 22dz = /1 f:c2+f \/de

b. [(a® —a?)"de = grlpa(a® — )" + a2y [(0® — 2?)" " da,

2n+1 2n+1
(sinz)" ! _ 1 (sinz)™ (sinz)"
c. f (Cosw)m‘*'ld'r_ (cos )™ f (cosz)m=T d,
(cosac)”Jrl _ 1 (cosa:)” (cosx)"™™ 1
d. f (sinz)m+T m+1 —  m (sinz)™ f (sinz)m—T rd
m+1
e. [a™(lnz)"dx = # — i fam lnx)" Ydz.



